

希法医院人道危机加剧

以色列称将攻打加沙全境

连日来，随着以色列军方多次在加沙地带希法医院搜查巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的军事设施，该医院内人道主义危机不断加剧。

联合国方面警告，由于生存资源紧缺，加沙民众面临“饥荒暴发的紧迫可能性”。雪上加霜的是，以色列方面17日宣布将在加沙地带全境打击哈马斯，“包括加沙南部地区”。战火纷飞中，加沙民众难求安全和安宁。



■ 医院变“监狱”

以军11日包围希法医院后，对医院展开军事行动，多次强行进入医院。据美联社17日报道，希法医院电力供应已中断近一周，用于照护新生儿的恒温箱和重症监护病房患者所需呼吸机无法使用。目前，将近7000人被困在医院内，其中包括医护人员、患者和在此避难的平民。

希法医院院长穆罕默德·阿布·萨勒米亚告诉卡塔尔半岛电视台，11日医院燃料耗尽以来，已有52名患者死亡。

萨勒米亚介绍，目前5名新生儿情况危急，院方找来玻璃纸、热水等物品，用来保证新生儿体温正常。

以方声称已为医院提供恒温箱等物品，但路透社援引医院工作人员的话报道，以方并未允许新生儿、数以百计患者以及数千名避难平民亟需的“有意义援助”进入医院。



▲11月17日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们查看遭以色列袭击后的建筑废墟。

◆以色列军方16日发布照片显示，以军在加沙港执行军事行动。

萨勒米亚说，希法医院已变成一座“巨大监狱”，大家“被死亡包围”。

以方多次指认哈马斯在希法医院下方地道内设有军事指挥中心，遭哈马斯和医院方面坚决否认。迄今，以方仅发布一些照片和视频，声称内容显示的是以方在希法医院发现的哈马斯武器装备等。

对此，以军发言人理查德·海赫特称搜查进展缓慢，“需要时间”。

■ 平民难喘息

联合国世界粮食计划署执行干事辛迪·麦凯恩在一份声明中说，随着冬季临近，再加上庇护所人满为患、民众缺乏干净的饮用水，加沙地带平民“正面临饥荒暴发的紧迫可能性”。

按照麦凯恩说法，加沙地带几乎全部人口亟需食品援助。

世界卫生组织警告，呼吸道疾病和痢疾等疫情可能在加沙地带传播。

与此同时，以军仍未停止对加沙地

带的轰炸。以军发言人丹尼尔·哈加里17日在新闻发布会上说，以方“决定推进军事行动。（以方）军事行动会发生在任何有哈马斯的地方，包括加沙地带南部地区”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡高级助理马克·雷格夫17日接受美国微软—全国广播公司采访时，要求加沙地带南部城市汗尤尼斯的居民西迁，以躲避以方军事行动。

雷格夫说，为将哈马斯从地道和地堡中驱赶出来，以军将在汗尤尼斯展开军事行动，在加沙地带相对落后的西部地区，没有类似“大片（哈马斯军事）设施”。

按照雷格夫的说法，加沙地带西部地区将搭建帐篷、设置野战医院。不过他没有披露详细信息。

加沙地带人口目前集中在南部，包括大量从北部逃难的人。如果以军攻打加沙地带南部，200多万人的去处将成问题。以军寻求在海滨城镇马瓦西建立所谓“安全区”，但该地面积狭小，仅有几平方公里，难以容纳大量人口。

日本试验 空中索道机器人配送服务

11月17日，在日本川崎市，空中索道机器人在面向媒体的试验说明会上演示将商品放入取货柜。

日本松下公司、东急公司和国土交通省下属都市再生机构18日在东京附近的郊区启动试验，探索依靠空中索道运行的机器人配送服务，以解决物流从业人员不足、成本上升和郊外居民尤其是老年人购物不便等问题。试验于11月18日至2024年3月31日期间在神奈川县川崎市一个住宅区进行。居民通过专用手机程序订购商品，大约30分钟，空中配送机器人就能把商品送到住宅区内，并自动存入取货柜。居民凭手机程序发送的二维码提取商品。



津巴布韦首都

因霍乱暴发 进入紧急状态

津巴布韦首都哈拉雷市长伊恩·马科内17日宣布，由于霍乱疫情暴发，哈拉雷进入紧急状态。

据当地媒体报道，哈拉雷人口密集的库瓦纳区是霍乱疫情暴发最严重的地区，哈拉雷约一半感染者在该地区。政府已采取措施防止疫情蔓延，并建议民众尽量减少到街头摊贩、露天市场等场所。报道援引马科内的话说，此次霍乱暴发是因为城市没有足够的水供应。

报道说，目前津巴布韦62个县中已有45个县报告出现确诊病例，遍布全国所有10个省。津巴布韦卫生部16日公布的数据显示，自今年2月以来，该国因霍乱疫情已致数十人死亡，另有7000多例疑似病例。其中哈拉雷疑似病例2000多例，死亡病例16例。

2008年，津巴布韦爆发了该国历史上最严重的霍乱疫情，造成4000多人死亡。2018年，哈拉雷在霍乱疫情暴发并导致20多人死亡、数千人入院治疗后宣布进入紧急状态。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要经由不洁水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

菲律宾南部海域

地震已致7人死亡

菲律宾国家减灾和管理委员会18日确认，发生在菲南部棉兰老岛西达沃省附近海域的地震已导致至少7人死亡、2人失踪。

菲减灾委员会主任埃德加多·波萨达斯当天发表声明说，受灾地区报告了死亡和失踪案例，减灾部门正在进一步核实。

据菲律宾火山地震研究所的信息，当地时间17日16时14分（北京时间17日16时14分），西达沃省附近海域发生6.8级地震，震中位于西达沃省萨兰加尼市西北约34公里处海域，震源深度72公里。南哥打巴托省、南达沃省等地有强烈震感。当地媒体报道，棉兰老岛的一些区域电力中断。

菲律宾位于环太平洋火山地震带，地震频发。

乌克兰

将建造大型 农产品出口物流枢纽

乌克兰外喀尔巴阡州政府日前说，该州将在乌西部与匈牙利、斯洛伐克和罗马尼亚等国交界地区建造面向欧盟的大型农产品出口物流枢纽，以纾解目前乌农产品出口能力不足困境。

外喀尔巴阡州政府在其社交媒体官方账号说，该物流项目位于该州西部穆卡切沃区，乌方将与意大利投资方共同出资建设货运仓库、用于运输粮食和葵花油的货柜、铁道换轨设备等基础设施。

据报道，参与该项目建设的意方企业包括意大利国有铁路控股公司及其子公司意大利最大铁路货运公司梅尔奇塔利亚铁路货运公司。

目前欧盟是乌克兰农产品最大出口市场。乌克兰危机爆发以来，乌克兰以海运为主的农产品出口通道受阻，乌方加大了通过陆路和内河航运对欧盟的出口力度，积极拓展乌西部和南部陆路和内河港口货运能力。

本文文图据新华社